                                            План-конспект

                                виховного заходу для 2 класу

                             на тему: « Подружись із книгою».  

  Розробила:

вчитель  початкових  класів

                        Шевченківської ЗОШ I- III ст.

Фроликова  Ганна Андріївна

ТЕМА:  “ ПОДРУЖИСЬ ІЗ КНИГОЮ!”

МЕТА: Закріпити знання дітей про історію виникнення книги, як слід поводитися з книгою. Розвивати інтерес до художньої літератури і реставрування книг, удосконалювати усне мовлення.

       Виховувати любов до книги ,потребу в читанні, культуру читання,  прищеплювати знання та вміння бережливого поводження з нею.

      З’ясувати, чи уважно діти слухають і читають казки, а також як казка впливає на розширення світогляду. Активізувати розумову діяльність шляхом використання пошукових запитань, розвивати мовлення , кмітливість. Виховувати вміння працювати у колективі, підкорятися правилам гри.
ОБЛАДНАННЯ: Вислови про книгу, прислів’я, ілюстрації до казок,намальоване дерево із завданнями,казкові герої: «Книга,Читанка,Математика,Природознавство,Лікар,Читайлик.»Виставка книжок.Презентація «Як до нас приходить книга.»Стрічка,медаль «Читайлик»,картки для відповідей у вигляді книжечок,кросворд,великі букви «А», «Б», «В».
                                                  Хід заняття
(Грає звукозапис пісні «Бібліотека».)
Вчитель: Дорогі діти, вчителі, гості! Сьогодні в нашім класі  Свято Книги.

    Безмежна сила книги. Без неї людина сліпа. З дитячих літ книжка допомагає зрозуміти світ, що нас оточує. Розповідає нам про історію рідного краю, звичаї, традиції.. Книга – мудрий друг і порадник, не вміючи говорити,  вона розповідає нам про пригоди і подорожі, про чудеса, про навколишній світ. В ній зібрана мудрість усього людства, яка передавалася із покоління в покоління і дійшла до наших днів. 

"Хто багато читає, той багато знає" – так говорять у народі. І це правда. Книга вчить, як на світі жить.
Книжка відповідає на безліч запитань і сама вміє запитувати.
Серед багатьох весняних свят є прекрасне свято – День книги.

Традиція святкування Дня книги народилася в Іспанії, у м. Каталонії, де 23 квітня на День Юрія традиційно дарували троянду за кожну куплену книжку. Нині Всесвітній день книги святкують у 190 країнах світу.

                   (Виходить дівчинка в костюмі книжки,стаї посередині ,між дітьми)

                                                                                                   
Книга:      Читачу! Я друг і супутник,

                                      Я книга твоя.

                       Завжди на дозвіллі де ти – там і я.

                       Ми добре з тобою проводимо час,

                       Чудова розмова триває у нас.

                       Навчаю відважним, правдивим рости,

                       Любити природу, свій край берегти.

                       Від малку ти мною звикай дорожить,

                       Без доброї книги тобі не прожить!
 (Учні стоять із книгами в руках,потім іх ставлять на виставку)
1-й учень:
За всі віки життя на цій Землі
Знання і досвід, мрії променисті
Збирало людство у книжки малі
І зберегло їх свято й урочисто.
2-й учень:
У книгах тих записано усе,
Що людське серце болем наповняло.
І те, що радість сонячну несе,
Що на заваді розвитку стояло.
3-й учень:
Шалені успіхи і радість відкриття,
Важкі невдачі, біль утрат і зраду.
З прадавньої пори і так усе життя
До книжки йшла людина на пораду.
4-й учень:
Бо книга – вчитель, добрий друг вона,
Завжди порадить щиро й допоможе.
В ній людства мудрість зібрана земна,
Тому вона – усе на світі може!
5-й учень:
Це знань могутнє й чисте джерело,
Що не міліє – повниться з роками!
І якби там людині не було,
А мудра книжка завжди поруч з нами.
6-й учень:
Колись давно-давно на землі не було книжок, бо люди ще не вміли їх робити. „Сторінками” найдавніших книжок були камені, стіни печер, сокири, вояцькі щити. Писали на всьому, бо ж не було тоді ані паперу, ані пер чи олівців.
7-й учень:
Далі люди додумалися писати на глині, яку потім сушили й випалювали на вогні. Та хіба на глиняних сторінках-цеглинах багато напишеш? А щоб взяти в дорогу 2-3 такі книги потрібен був віз. З часом люди навчилися робити книги з тонкої козячої або телячої шкіри. Але ці книги були дуже дорогі. На виготовлення однієї книжки потрібні були шкури з цілої череди телят.
8-й учень:
У далекій Африці на берегах повноводних річок простягнулися нескінченні зарослі болотяної рослини – папірусу. Писали на сухих стеблах папірусу. Писати було зручно, але такі книги швидко ламалися і розсипалися.
9-й учень:
Справжній папір, що на ньому пишуть зараз люди, навчилися робити 2 тисячі років тому. Тоді книги писали вручну. Але це було дуже довго і важко – одну книжку переписували іноді кілька років.
10-й учень:
Минуло ще багато часу, поки з’явилися друковані книжки. Тепер книга всюди поруч з нами. Вона - наш друг і порадник.
11-й учень:
Ось так книжки з’явилися на світ,
Цікавий шлях вони пройшли віками.
Пролинуло земних багато літ,
Як книжка опинилась перед нами.
12-й учень:
Така, як зараз на столі лежить.
Легка, красива, звична, паперова.
А час нестримно в космосі летить
І щось мінятись, певно. буде знову.
13-й учень:
Комп’ютерний настав нестримний час,
Прогрес такий, що годі і встигати.
І щось, звичайно, зміниться для нас,
Але не зможе людство не читати.
14-й учень:
Можливо, книжка змінить власний вид,
Сторінки не стиратимуться вічно.
Та поки на Землі живе наш людський рід,
То й книжка буде жити – це логічно.
  (Діти сідають)
Книга:

 А Скворцова Гриші
Книги найбрудніші.
Всі вони патлаті. Порвані. Горбаті.
Ну. Немає в них лиця:
Без початку. Без кінця.
Палітурки. Як ганчірки.
Ті книжки ридать гірко.
Гриша:
Ой, і знову та книжка, де вона взялася на мою голову? Чого я такий нещасний? Треба було мені народитися ще до того, як винайшли ті книжки. От тоді було добре! Ніхто дітей не змушував читати, ніхто не примушував уроки вчити... Бігай собі, гуляй із раннього ранку до пізнього вечора і ніхто не кричав: "Читай! Вчи уроки!" От щасливчики ті, хто народився тисячі років тому – свобода була, воля, бігай собі, як вітер у чистому полі і ніяких книжок, ніяких уроків... А то ... Просто жити не дають з тими книжками...
Читанка(виходить,плаче)

Ох ви, буквочки мої розмальовані,
Ви, сторіночки мої пошматовані.
Навтішався з вас Івась досхочу.


Природознавство:

Всі малюнки Гриша  з мене вчора вирізав,
А на схемах букви різні понаписував.
Як природи я дітей тепер навчу?


Математика:

Цифри в прикладах зробилися з вусами.
Кілометри в прикладах зробились кілограмами.
Про задачі я зовсім вже мовчу?

Рідна мова.

Скільки правил мудрих я в собі тримаю.
Але декого нічого не навчаю,
Від поводження Гришані аж кричу.

Читанка.

Чого в Гриші від образи читанка ридає?
Бо вона на неї із гірки по снігу з’їзджає.

Треба кликати лікаря!
Лікар: 
Шкода мені вас, книжки  гарні,
Хтось понищив ваші сторінки немарно.
Допоможем, щоб ви гарні стали знову,
Щоб вели з дітьми розумні ви розмови.
Гриша:

 А, не люблю я книжок. Нащо вони? Про все, що треба, я й так знаю, а більше мені й не треба знати. А то "Читай! Пиши! Вчи! Читай! Читай!!" Аж вуха болять за цілий день. А як я не хочу... Не хочу і не буду. Отак!
Книга:
Щоби Гриша зрозумів,яку цінність книга має,прошу залишитись на нашому уроці.В противному випадку ми мусимо тебе заслати в заслання в минулий час, коли люди ще неписьменними були, а своїм потом, щоденно важкою працею з ранку до ночі здобували собі їжу, одяг, шукали захисток над головою, щоб їх вночі не роздерли хижі звірі... Вмирали від голоду, холоду, страшних хвороб... Ну, як? 
Гриша:
Ні,не треба!Я хочу залишитись з вами!

Книга:

Тоді сідай,знання добувай! 

Вчитель.
 Я бачу серед вас, діти, багато добрих і вірних друзів книг, які цінують та уміють їх берегти. Дуже великий путь проходить книга. Щоб потрапити до нас у руки. А скільки людей працювало над її створенням! Це і працівники лісу, що дають для паперу деревину, і робітники на паперових фабриках. І друкарі, і вчені, письменники . журналісти і ще велика армія трударів докладає свої зусилля. Щоб у наш дім прийшла книга. Про її шлях ми дізнаємося  з презентації «Як друкували вашу книгу».

Вчитель:Сьогодні до нас Читайлик завітав,свої поради приготував.
Поради Читайлика  

Обгортай книги і носи їх у папці.
Удома відвести їм місця на книжковій полиці.
Читай книги за чистим столом і чистими руками.
Перегортай сторінки за правий верхній куток.
Щоб не загубили місце у книзі, де ти закінчив читати. Користуйся закладкою.
Прочитані книги своєчасно повертай до бібліотеки.
Якщо книга порвалася – обов’язково підклей.
Вчитель:

 Дякую всім, хто у книжковій лікарні працює,
Хто нове життя книжкам дарує.
А всі, хто до книжок погано ставиться.
Пам’ятайте, як книжці болить.
Таке лікування їй надавайте:
Папір, клей, ножиці беріть.
Обгорніть і все зайве понаписуване зітріть,
Бо книжка велику мудрість має.
Сьогодні у нас в класі виросло Чарівне дерево,яке пропонує нам завдання,щоб більше дізнатися про книгу.

1 завдання:Загадки про книгу.

 1) Дерево – не дерево, а листки має.
 Той буде мудрим, хто їх гортає.

2) Снігові поля, чорні граки,
 Хочеш розумним стати – бери та вчи.

3) Бачить – не бачить, чути – не чує.
 Та всіх научає, мовчки мудрує.

4) Без язика, а говорить,
 Без голови, а все знає,
 Без ніг, а скрізь буває.
 Язика немає, а всіх навчає.

5) Сама я нічого не знаю,
 А всіх розуму навчаю.

6) Лежить, мовчить,
 А, сто дурнів навчить.

7)Паперовий кораблик щодня
Перевозить у трюмах знання,
Після плавання цей корабель
Повертається в рідний портфель.
2 завдання:Робота в парах.

«Збери прислів’я.»
 Будеш книги читати, будеш все знати.
*
В домі без книги, як без вікон, темно.
*
Весела книжка – твоя радість.
*
Гарна книга научить, а погана намучить.
*
Де розумом не дійду, то в книжці знайду.
*
День без книги, що обід без хліба.
*
Дім без книги – день без сонця.
*
Життя без книжок - весна без квітів.
*
З глибин моря дістають перлини, а з глибин книг - знання.
*
З книгою дружити – в роботі не тужити.
*
З книгою жити – з добром дружити.
*
З книгою подружишся, розуму наберешся
3 завдання: « Крок зроби,казкового героя назви»
(діти стають по різні сторони стрічки на відтані 6-7 кроків,називають казку,роблять крок.Хто найбільше назвав казок,той перемагає.Хто не називає-пропускає хід.)
4 завдання

 Кросворд
(за правильні відповіді вчитель роздає фішки) Є в новому домі двері заповітні
Запитання

1. Де починається життя книги?

2. Що допомагає читачу швидко знайти в книзі потрібне оповідання?

3. З якого матеріалу було виготовлено найпершу книгу?

4. Як називається зібрання слів, розміщених в алфавітному порядку, з поясненням, тлумаченням чи перекладом на іншу мову?

5 Який матеріал вперше використовували для письма?

6. Який матеріал, крім пергаменту, використовували на Русі для написання книг?

7. На якому матеріалі, крім пергаменту, писали в Стародавньому Єгипті?

8. Як називаються книги, за якими учні вивчають навчальні предмети?

9. У школі Ти — учень, а в бібліотеці?
 Відповіді

1. В лісі

2. Зміст

3. З каменю

4. Словник

5. Пергамент

6. Берест

7. Папірус

8. Підручники

9. Читач
5 Гра «Хто швидше»
Вчитель:щоб гарно читати,треба гарно звуки і букви знати
Гарно ви вчитесь усі 
Вам знайомі букви всі!
 Добре знаєте? Гаразд
 Перевірю зараз вас.
 Подивіться буква «А»
 Ви назвіть на «А» слова.
Ну, а хто на букву «Б»
 Слово перш за всіх назве?
 Гляньте ще на букву «В»
 Хто на «В» слова назве?
(вчитель роздає фішки)
-Дорогі діти,сьогодні до вас повинні були приїхати
 Казкові герої,але не змогли,а прислали вам телеграми.Відгадайте,від кого.
(Презентація телеграм від казк.героїв)
6 Гра  «М’яч    лови – казкового  героя назви.»
(Вчитель кидає м’яч,діти називають казкового героя)

Лікар:Діти,відгадайте ще одну загадку
У храмі цім, є місце всім –
Хто пише і читає,
Хто не лінується у нім,
Той цілі досягає.
І люди працьовиті, вмілі,
Завжди в підмозі читачам,
Слова - привітні, теплі, милі
Щодня вони дарують нам.
Вони - хранителі талантів,
Книжок, брошур, статей, газет,
Пісень і нот для музикантів
І віршів, що писав поет.
(Бібліотека і бібліотекарі)
 Є в новому домі двері заповітні
Ще не всім відомі, та до всіх привітні.
В книжчиній лікарні, у новім будинку
Я щодня працюю не одну годинку.
Хто навчитись хоче книжки лікувати
Приходьте, будь-ласка, буду вас навчати.
Презентація «Бібліотека»
Вчитель: Тепер ти зрозумів для чого книжки людям?
 Гриша:
Я все зрозумів! Пробачте мені! Тепер я буду вчитися і не пропущу жодного уроку. А зараз дозвольте мені залишитися на вашому святі.
Ой, нічого не питайте...
Краще книжку, книжку дайте!
Був я дуже необачний,
Я не знав, що там так лячно.
Люди ті ще зовсім темні,
Зовсім, зовсім неписьменні.
У страху живуть, страждають,
Нічогісінько не знають.
Нічогісінько не вміють,
Про добробут тільки мріють.
Ні, не хочу я так жити,
Краще буду вчитись, вчити
І писати, і читати,
Розум буду розвивати.

(Йому дають книжки, він їх бере, притискає до себе.
(Виходять всі діти)

Книга:

 Книжок на цілім світі є багато
І кожна щось розкаже нам.
І от сьогодні в наше свято –
Складемо славу всім книжкам!
(Діти співають пісню «Нова книжка»).
Ведуча.
Любі хлопчики. Дівчатка!
Закінчилось наше свято.
Ми вам хочем побажати
Всі разом. Книг багато прочитати.

(Звучить пісня»Читайте.»

А на згадку про наше свято прийміть маленькі подарунки-закладки).
